



## ПОЛОЖЕНИЕ

**о проведении чемпионата Брянской области по стоклеточным шашкам среди мужчин и женщин, чемпионата Брянской области по быстрой игре в стоклеточные шашки среди мужчин и женщин, чемпионата Брянской области по молниеносной игре в стоклеточные шашки среди мужчин и женщин**

### 1. Цели и задачи

Основными целями и задачами областного чемпионата по стоклеточным шашкам являются:  
а) выявление сильнейших шахматистов области для участия в чемпионатах России и формирования сборной команды области по шашкам; б) повышение спортивного мастерства шахматистов области.

### 2. Место и время проведения соревнований

Чемпионат Брянской области по стоклеточным шашкам проводится в помещении МБУДО ДЮСШ по шахматам и шашкам (г. Брянск, ул. Малозавальская, д. 1) с **22 февраля по 12 марта 2017 г.** Начало соревнований: **22 февраля 2017 г. в 17<sup>30</sup> часов.**

Чемпионат Брянской области по стоклеточным шашкам проводится по следующим игровым дням: 22 февраля 2017 г. (среда с 17<sup>30</sup> часов – I тур), 24 февраля 2017 г. (пятница с 14<sup>00</sup> часов – II тур), 1 марта 2017 г. (среда с 18<sup>00</sup> часов – III тур), 4 марта 2017 г. (суббота с 15<sup>00</sup> часов – IV тур), 5 марта 2017 г. (воскресенье с 11<sup>00</sup> часов – V тур), 9 марта 2017 г. (четверг с 18<sup>00</sup> часов – VI тур), 11 марта 2017 г. (суббота с 15<sup>00</sup> часов – VII тур), 12 марта 2017 г. (воскресенье с 11<sup>00</sup> часов – VIII тур). При наличии уважительных причин по просьбе участников чемпионата по решению главной судейской коллегии отдельные партии чемпионата области могут быть сыграны в другие дни, но до начала последнего тура чемпионата. В том числе могут быть перенесены на выходные дни партии участников чемпионата из районов области турнира, проводящегося в рабочий день.

Чемпионат Брянской области по молниеносной игре в стоклеточные шашки среди мужчин и женщин проводится в субботу **25 февраля 2017 г.** в помещении МБУДО ДЮСШ по шахматам и шашкам (г. Брянск, ул. Малозавальская, д.1). Начало соревнований: **25 февраля 2017 г. в 15<sup>00</sup> часов.**

Чемпионат Брянской области по быстрой игре в стоклеточные шашки среди мужчин и женщин проводится в воскресенье **26 февраля 2017 г.** в помещении МБУДО ДЮСШ по шахматам и шашкам (г. Брянск, ул. Малозавальская, д. 1). Начало соревнований: **26 февраля 2017 г. в 11<sup>00</sup> часов.**

### 3. Порядок проведения соревнований

Соревнования проводятся в соответствии с Правилами вида спорта «шашки», утвержденными приказом Минспорта России от 10 сентября 2013 г. № 722.

В зависимости от количества участников, соревнования проводятся по круговой или швейцарской системе в 8 туров согласно данному положению и регламента соревнований. В классической программе мужчины и женщины играют в отдельных турнирах. В каждом туре участником турнира играется по одной партии. В классической программе допускается игра партий двух туров в один день. В чемпионатах области по быстрой и молниеносной игре при количестве участниц женского чемпионата области менее 10, с целью установления разрядных норм в соответствии с Нормами, требованиями и условиями их выполнения по виду спорта «шашки» Единой всероссийской спортивной классификации, мужчины и женщины играют вместе в одном турнире с раздельным для мужчин и женщин распределением занятых мест.

Контроль времени в чемпионате области по стоклеточным шашкам – 1 час до конца партии + 20 сек./ход каждому участнику. Контроль времени в чемпионате области по быстрой игре в стоклеточные шашки - 10 минут до конца партии + 4 сек./ход каждому участнику, в чемпионате области по молниеносной игре – 5 минут до конца партии + 3 сек./ход каждому участнику.

### 4. Состав участников

К участию в соревнованиях допускаются шахматисты не ниже третьего спортивного разряда по шашкам.

## **5. Руководство соревнованиями**

Общее руководство соревнованиями осуществляется управление физической культуры и спорта Брянской области.

Организация и проведение соревнований осуществляется ГАУ «Легкоатлетический комплекс» и федерацией шашек Брянской области. Непосредственное руководство соревнованиями возлагается на главную судейскую коллегию.

## **6. Обеспечение безопасности**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил соревнований по шашкам.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01.03.2016 г. № 134н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "готов к труду и обороне".

## **7. Подведение итогов**

Распределение занятых мест проводится по количеству набранных очков.

В случае равенства очков у нескольких участников, распределение мест производится по следующим критериям: а) по системе коэффициентов (по круговой системе – Шмульяна, по швейцарской системе – по коэффициенту Солкофа, при равенстве коэффициентов Солкофа - по усечённой системе коэффициентов Солкофа; б) по наибольшему количеству побед; в) по результату встреч между этими участниками.

В случае равенства всех этих показателей при определении призёров турнира, назначается дополнительное соревнование между этими участниками с укороченным контролем времени. Регламент проведения вышеуказанных дополнительных соревнований устанавливается главной судейской коллегией.

## **8. Награждение**

Участники соревнований, занявшие I - III места в чемпионате Брянской области среди мужчин и женщин по стоклеточным шашкам и в чемпионатах Брянской области по быстрой и молниеносной игре в стоклеточные шашки среди мужчин и женщин, награждаются грамотами и денежными призами.

## **9. Финансовые расходы**

Расходы, связанные с проведением соревнований, управление физической культуры и спорта Брянской области обеспечивает за счёт средств областного бюджета в пределах утверждённых лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на финансовое обеспечение государственного задания на выполнение государственных работ.

Финансирование спортивного мероприятия ГАУ «Легкоатлетический комплекс» производит на основании Устава, порядка и сметы расходов (оплата питания судей, награждение победителей и призёров, приобретение канцтоваров).

Расходы, связанные с командированием участников соревнований и тренеров (проезд, питание, размещение), несут командинирующие организации.

## **10. Заявки**

Заявки на участие в чемпионатах области по установленной форме подаются в судейскую коллегию перед началом соревнований.

**Справки по телефону:** 8-919-194-45-75 – Голоян Александр Арамаисович.  
Информация о проведении чемпионата области и таблицы результатов публикуются на сайте федерации шашек Брянской области: <http://shashki-bryansk.ucoz.ru>

**ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА УКАЗАННЫЕ ВЫШЕ СОРЕВНОВАНИЯ.**